

### БЕЗПЕКОВЕ ПРАВО

**Викладач:** к.ю.н., доцент Войтович Євген Михайлович

**Кафедра:** кафедра кримінального права та правосуддя, ЗНУ, 5 корп., ауд. 106 (1 поверх)

**E-mail:**

**Телефон:** 228-76-22

**Інші засоби зв'язку:** *Viber*

<b>Освітня програма, рівень вищої освіти</b>		081 «Право»; бакалавр					
<b>Статус дисципліни</b>		Нормативна					
<b>Кредити ECTS</b>	5	<b>Навч. рік</b>	2020-2021 1-2 семестр	<b>Рік навчання -</b>	3	<b>Тижні</b>	19
<b>Кількість годин</b>	150	<b>Кількість змістових модулів<sup>1</sup></b>	10 (по 5 на кожен семестр)		<b>Лекційні заняття</b> 22 год. <b>Практичні заняття</b> -10 год. <b>Самостійна робота</b> —86 год.		
<b>Вид контролю</b>	Залік – 1 семестр / іспит – 2 семестр						
<b>Посилання на курс в Moodle</b>			<a href="https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6951">https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6951</a>				
<b>Консультації:</b>			Щочетверга о 12.55-14.15 в ауд. 106 (5 корпус) або за домовленістю, чи у системі Moodle				

### ОПИС КУРСУ

Курс «Безпекове право» спрямований на підготовку висококваліфікованих фахівців, придатних до практичної, управлінської та науково-дослідної діяльності у сфері цивільного захисту, виробничої та техногенної безпеки; формування особистості фахівця, здатного вирішувати складні нестандартні завдання і проблеми інноваційного та дослідницького характеру в галузі цивільної безпеки та охорони праці.

Теоретичним змістом вивчення дисципліни «Безпекове право» є освоєння понять, концепцій, принципів і методів, які використовуються у сфері забезпечення національної безпеки та правоохоронної діяльності. Здобувач вищої освіти у зазначеній предметній області має оволодіти методами, методиками та технологіями правоохоронної діяльності, системного підходу до вирішення завдань із забезпечення публічної безпеки і порядку; знаннями, уміннями та навичками, спрямованими на створення стратегій розвитку у сфері правоохоронної діяльності, публічної та національної безпеки і порядку; розроблення і впровадження організаційно-правових заходів підвищення ефективності діяльності у сфері національної безпеки і оборони.

*Мета вивчення навчальної дисципліни «Безпекове право»* - формування системи знань щодо загального уявлення про сутність міжнародної безпеки; визначення та прогнозування майбутніх змін у глобальному, регіональному та субрегіональному безпековому просторі; формування навичок самостійного осмислення та аналізу закономірностей та особливостей розвитку світових політичних процесів в аспекті формування певної системи міжнародної безпеки та визначення місця і ролі в ній України.

Вивчення курсу сприяє розвитку загальнопрофесійної культури будь-якого юриста та майбутнього керівника і є досить важливим для практичної реалізації отриманих теоретичних знань. Одночасно навчальна дисципліна має і велике пізнавальне значення, оскільки отримані

<sup>1</sup> 1 змістовий модуль = 15 годин (0,5 кредита ECTS)



знання сприятимуть формуванню реальних поглядів на сучасне життя, та правосвідомості громадян нашої держави.

## **ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ**

**У разі успішного завершення курсу студент зможе:**

- РН1. Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки заздалегідь невідомих умов та обставин.
- РН2. Здійснювати аналіз суспільних процесів у контексті аналізованої проблеми і демонструвати власне бачення шляхів її розв'язання.
- РН3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел.
- РН4. Формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу відомої проблеми.
- РН5. Давати короткий висновок щодо окремих фактичних обставин (даних) з достатньою обґрунтованістю.
- РН6. Оцінювати недоліки і переваги аргументів, аналізуючи відому проблему.
- РН7. Складати та узгоджувати план власного дослідження і самостійно збирати матеріали за визначеними джерелами.
- РН8. Використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного та всебічного встановлення певних обставин.
- РН9. Самостійно визначати ті обставини, у з'ясуванні яких потрібна допомога, і діяти відповідно до отриманих рекомендацій.
- РН10. Вільно спілкуватися державною та іноземною мовами як усно, так і письмово, правильно вживаючи правничу термінологію.
- РН11. Володіти базовими навичками риторики.
- РН12. Доносити до респондента матеріал з певної проблематики доступно і зрозуміло.
- РН13. Пояснювати характер певних подій та процесів з розумінням професійного та суспільного контексту.
- РН14. Належно використовувати статистичну інформацію, отриману з першоджерел та вторинних джерел для своєї професійної діяльності.
- РН15. Вільно використовувати для професійної діяльності доступні інформаційні технології і бази даних.
- РН16. Демонструвати вміння користуватися комп'ютерними програмами, необхідними у професійній діяльності.
- РН17. Працювати в групі, формуючи власний внесок у виконання завдань групи.
- РН18. Виявляти знання і розуміння основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів функціонування національної правової системи.
- РН19. Демонструвати необхідні знання та розуміння сутності та змісту основних правових інститутів і норм фундаментальних галузей права.
- РН20. Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів.
- РН21. Застосовувати набуті знання у різних правових ситуаціях, виокремлювати юридично значущі факти і формувати обґрунтовані правові висновки.
- РН22. Готувати проекти необхідних актів застосування права відповідно до правового висновку зробленого у різних правових ситуаціях.

## **ОСНОВНІ НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ**

Мельковський О.В. Право національної безпеки та оборони: методичні рекомендації до самостійної роботи для здобувачів ступеня вищої освіти магістра освітньо-професійної програми «Правоохоронна діяльність» / О.В. Мельковський. – Запоріжжя : ЗНУ, 2018. –75с.

## РОЗКЛАД КУРСУ ЗА ТЕМАМИ І КОНТРОЛЬНІ ЗАВДАННЯ

### Поточні контрольні заходи

#### **Обов'язкові види роботи:**

**Термінологічний диктант** (max 2 бали) – на початку кожного практичного заняття. Терміни для вивчення зазначені у планах семінарських занять у розділі «Термінологічний мінімум».

**Робота у групі** над розв'язанням практичного завдання, поставленого викладачем (max 4 бали) – на кожному практичному занятті у форматі 1) технології ситуативного моделювання: кейс-метод (імітації, симуляції); 2) технології опрацювання дискусійних питань: метод-прес, дебати, дискусія, дебрифінгта ін.

**Письмова контрольна робота** (max 10 балів) – двічі на семестр, наприкінці кожного змістового модулю курсу. Контрольна робота проводиться у комбінованій формі (тестування (max 6 балів) та двох теоретичних питань (max 2 бали кожне)).

#### **Додаткові види роботи:**

Проведення практичних занять із застосуванням інтерактивних технологій проводиться за бажанням здобувачів

1.«Round-table»(колективна гра на вирішення спільної проблеми). 2.Scientific debate (навчальна суперечка-діалог, в якій студенти –представники різних напрямлень, відстоюють свою думку, протилежну іншим).

3.Case-study (аналіз конкретних практичних ситуацій).

4.Role-play: «Judicial sitting»(гра з розподіленням ролей та пошуком конструктивних відповідей).

5.Training (форма навчання із застосуванням різних форм роботи з невеликою групою для вдосконалення навичок в процесі моделювання ситуацій, які наближені до реальності).

#### **Підсумкові контрольні заходи:**

Залік проводиться у письмовій формі і складається із тестових завдань та теоретичних запитань (max 20 балів).

Перелік питань див. на сторінці курсу у Moodle: <https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6951>

### Шкала оцінювання: національна та ECTS

За шкалою ECTS	За шкалою університету	За національною шкалою	
		Екзамен	Залік
A	90 – 100 (відмінно)	5 (відмінно)	Зараховано
B	85 – 89 (дуже добре)	4 (добре)	
C	75 – 84 (добре)		
D	70 – 74 (задовільно)	3 (задовільно)	
E	60 – 69 (достатньо)		
FX	35 – 59 (незадовільно – з можливістю повторного складання)	2 (незадовільно)	Не зараховано
F	1 – 34 (незадовільно – з обов'язковим повторним курсом)		

**ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ**  
Силабус навчальної дисципліни



<b>Контрольний захід</b>		<b>Термін виконання</b>	<b>% від загальної оцінки</b>
<b>Поточний контроль (max 60%)</b>			
Змістовий модуль 1	Вид теоретичного завдання: виступ з основного питання; усна доповідь	Тиждень 1	5
	Вид практичного завдання: участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (ділові ігри, моделювання ситуацій; розв'язування кейсів); написання реферату	Тиждень 1	5
Змістовий модуль 2	Вид теоретичного завдання: виступ з основного питання; усна доповідь	Тиждень 2-3	5
	Вид практичного завдання: участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (ділові ігри, моделювання ситуацій; розв'язування кейсів); написання реферату	Тиждень 2-3	5
Змістовий модуль 3	Вид теоретичного завдання: тестування	Тиждень 4-5	5
	Вид практичного завдання: участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (ділові ігри, моделювання ситуацій; розв'язування кейсів); написання реферату	Тиждень 4-5	5
Змістовий модуль 4	Вид теоретичного завдання: виступ з основного питання; усна доповідь	Тиждень 6-7	5
	Вид практичного завдання: участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (ділові ігри, моделювання ситуацій; розв'язування кейсів); написання реферату	Тиждень 6-7	5
Змістовий модуль 5	Вид теоретичного завдання: виступ з основного питання; усна доповідь	Тиждень 8-9	5
	Вид практичного завдання: участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (ділові ігри, моделювання ситуацій; розв'язування кейсів); написання реферату	Тиждень 8-9	5
Змістовий модуль 6	Вид теоретичного завдання: тестування	Тиждень 10-11	5
	Вид практичного завдання: участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (ділові ігри, моделювання ситуацій; розв'язування кейсів); написання реферату	Тиждень 10-11	5



	<i>кейсів); написання реферату; підготовка тез</i>		
<b>Підсумковий контроль : залік(max 40%)</b>			
<i>Підсумкове теоретичне завдання: тести (на Moodle)</i>			20
<i>Підсумкове практичне завдання: індивідуальне завдання</i>			20
<b>Разом</b>			<b>100%</b>

**РОЗКЛАД КУРСУ ЗА ТЕМАМИ І КОНТРОЛЬНІ ЗАВДАННЯ**  
**РОЗКЛАД КУРСУ ЗА ТЕМАМИ І КОНТРОЛЬНІ ЗАВДАННЯ**

<b>Тиждень і вид заняття</b>	<b>Тема заняття</b>	<b>Контрольний захід</b>	<b>Кількість балів</b>
<b>Змістовий модуль 1</b>			
Тиждень 1 Лекція 1	Тема 1. Поняття та сутність національної безпеки.		
Тиждень 1 Практичне заняття 1	Тема 1. Поняття та сутність національної безпеки. 1. Сучасні погляди на визначення поняття безпеки. 2. Сутність і зміст національної безпеки та оборони. 3. Рівні і форми забезпечення безпеки. 4. Види безпеки.	Виступ з основного питання; усна доповідь; участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (вирішення задач); написання реферату (за бажанням)	10
Тиждень 2 Лекція 2	Тема 2. Історичні особливості формування правоохоронних органів які забезпечують національну безпеку в Україні.		
Тиждень 3	Тема 3. Поняття, види, характеристика суб'єктів які забезпечують захист національної безпеки в Україні.		
Тиждень 3 Практичне заняття 3	Тема 3. Поняття, види, характеристика суб'єктів які забезпечують захист національної безпеки в Україні. 1. Складові суб'єкти системи забезпечення національної безпеки. 2. РНБО як структура стратегічного забезпечення національної безпеки.	Виступ з основного питання; усна доповідь; участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (вирішення задач); написання реферату (за бажанням)	5



	3. СБУ як провідний орган у системі забезпечення національної безпеки.		
Тиждень 4 Лекція 4	Тема 4. Правова основа та завдання суб'єктів що забезпечують національну безпеку в Україні.		
Тиждень 4 Практичне заняття 4	Тема 4. Правова основа та завдання суб'єктів що забезпечують національну безпеку в Україні. 1. <u>Конституція</u> України та інші правові засади управління у сфері забезпечення національної безпеки держави. 2. Концепція національної безпеки України як правова основа її забезпечення. 3. Правова основа (права та обов'язки) діяльності підрозділів, що забезпечують захист національної безпеки в Україні.	Виступ з основного питання; усна доповідь; участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (вирішення задач); написання реферату (за бажанням)	5
Тиждень 5 Лекція	Тема 5. Принципи і пріоритети забезпечення національної безпеки.		
Тиждень 5 Практичне заняття	Тема 5. Принципи і пріоритети забезпечення національної безпеки. 1. Основні принципи забезпечення національної безпеки. 2. Пріоритети національних інтересів України. 3. Принципи державної політики у сферах національної безпеки і оборони.	Тестування, участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (вирішення задач); написання реферату (за бажанням)	5
<b>Змістовий модуль 2</b>			
Тиждень 6 Лекція 6	Тема 6. Національна безпека України як об'єкт управління Служби безпеки України.		
Тиждень 6 Практичне заняття 6	Тема 6. Національна безпека України як об'єкт управління Служби безпеки України. 1. Структура Служби безпеки	Виступ з основного питання; усна доповідь; участь у дискусіях, інтерактивних формах	5



**ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ**

**Силабус навчальної дисципліни**



	України. 2. Основні напрямки діяльності Служби безпеки України. 3. Центральне управління СБУ та регіональні органи Служби безпеки України.	організації практичного заняття (ділові ігри, моделювання ситуацій; розв'язування кейсів; вирішення задач); написання реферату (за бажанням)	
Тиждень 7, 8 Лекція 7	Тема 7. Діяльність органів внутрішніх справ та Національної поліції як напрямок забезпечення національної безпеки держави		
Тиждень 7, 8 Практичне заняття 7	Тема 7. Діяльність органів внутрішніх справ та Національної поліції як напрямок забезпечення національної безпеки держави 1. Національна поліція як суб'єкт забезпечення національної і публічної безпеки. 2. Завдання Національної поліції. 3. Внутрішня безпека МВС України як об'єкт оперативно-розшукового захисту.	Виступ з основного питання; усна доповідь; участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (ділові ігри, моделювання ситуацій; розв'язування кейсів; вирішення задач); написання реферату (за бажанням)	5
Тиждень 9, 10 Лекція 8	Тема 8. Реалізація питань національної безпеки у сфері охорони та захисту державного кордону в Україні.		
Тиждень 9, 10 Практичне заняття 8	Тема 8. Реалізація питань національної безпеки у сфері охорони та захисту державного кордону в Україні. 1. Роль та функції Державної прикордонної служби України у сфері забезпечення національної безпеки. 2. Основні загрози у сфері прикордонної безпеки. 3. Заходи щодо забезпечення національної безпеки.	Виступ з основного питання; усна доповідь; участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (ділові ігри, моделювання ситуацій; розв'язування кейсів; вирішення задач); написання реферату (за бажанням)	5
Тиждень 11, 12 Лекція 9	Тема 9. Забезпеченням пожежної та екологічної безпеки як напрямків національної безпеки в державі.		
Тиждень 11, 12	Тема 9. Забезпеченням пожежної та екологічної безпеки як напрямків	Виступ з основного питання; усна доповідь;	5

**ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ**

**Силабус навчальної дисципліни**



<p>Практичне заняття 9</p>	<p>національної безпеки в державі. 1. Забезпечення пожежної безпеки як напрямок забезпечення національної безпеки України. 2. Екологічна безпека як складова частина національної безпеки України. 3. Основні напрямки державної політики національної безпеки України в екологічній сфері.</p>	<p>участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (ділові ігри, моделювання ситуацій; розв'язування кейсів; вирішення задач); написання реферату (за бажанням)</p>	
<p>Тиждень 13, 14 Лекція 10</p>	<p>Тема 10. Повноваження та основні функції суб'єктів забезпечення національної безпеки у сфері антикорупційного законодавства.</p>		
<p>Тиждень 13, 14 Практичне заняття 10</p>	<p>Тема 10. Повноваження та основні функції суб'єктів забезпечення національної безпеки у сфері антикорупційного законодавства. 1. Мета та пріоритетні завдання державної антикорупційної політики. 2. Засади забезпечення державної антикорупційної політики. 3. Правова основа і напрямки діяльності Національного антикорупційного бюро та Спеціалізованої антикорупційної прокуратури.</p>	<p>Тестування, участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (ділові ігри, моделювання ситуацій; розв'язування кейсів; вирішення задач); написання реферату (за бажанням)</p>	
<p>Тиждень 15, 16 Лекція 11</p>	<p>Тема 11. Міжнародне співробітництво в системі забезпечення національної безпеки в Україні.</p>		
<p>Практичне заняття 11</p>	<p>Тема 11. Міжнародне співробітництво в системі забезпечення національної безпеки в Україні. 1. Основні напрями та правова основа державної політики з питань національної безпеки. 2. Міжнародні організації, з якими працює Україна в напрямку забезпечення національної безпеки. 3. Основні напрями міжнародного співробітництва недержавної системи забезпечення</p>	<p>Тестування, участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (ділові ігри, моделювання ситуацій; розв'язування кейсів; вирішення задач); написання реферату (за бажанням)</p>	<p align="center">5</p>





	національної безпеки України.		
--	-------------------------------	--	--

## ОСНОВНІ ДЖЕРЕЛА

### *Підручники та монографії:*

1. Бодрук О. С. Структури воєнної безпеки: національний та міжнародний аспекти / О. С. Бодрук. – К., 2001. – 300 с.
2. Теоретико-методологічні засади забезпечення національної безпеки держави у її визначальних сферах: монографія / [В. Ю. Богданович, А. І. Семенченко, Ю. В. Єгоров, О. О. Бортник]. – К. : Видавництво Кий, 2007. – 370 с.
3. Косов Ю. В. Безопасность: геополитический аспект [Електронний ресурс] / Ю. В. Косов. – Режим доступу : <http://www.nationalsecurity.ru/library/00008/00008report4.htm>.
3. Ліпкан В. А. Теорія національної безпеки: підручник. К.: КНТ, 2009. 631 с.
4. Ліпкан В. А. Безпекознавство :навч. посіб. К.: Вид-во Європейського ун-ту, 2003. 208 с.
5. Ліпкан В. А. Національна і міжнародна безпека у визначеннях та поняттях.вид. 2-е доп. і перероб.. К.: Текст, 2008. 400 с.
6. Національна безпека України: кримінально-правова охорона : навчальний посібник. В. А. Ліпкан, І. В. Діордіца. К.: КНТ, 2007. 292 с..
7. Інформаційна безпека України: глосарій / Л. С. Харченко, В. А. Ліпкан, О. В. Логінов. К. : Текст, 2004. 136 с.
8. Національна і міжнародна безпека у визначеннях та поняттях / В. А. Ліпкан, О. С. Ліпкан, О.О. Яковенко. К.: Текст, 2006. 256 с.
9. Інформаційна безпека України в умовах євроінтеграції: навчальний посібник / В. А. Ліпкан, Ю. Є. Максименко, В. М. Желіховський. К.: КНТ, 2006. 280 с.
10. Національна безпека України: посібник / В. В. Циганов. Національна академія внутрішніх справ України. К., 2004. 100 с.
11. Diem G. N. American Foreign Policy I: Sixteen Key Shaping American Foreign Policy / G. N. Diem // <http://www.amforeignpolicy.bravepages.com/AFP7.html>

### *Критичні джерела:*

1. Авраменко О. О. Грошово-кредитна державна політика: загрози та виклики економічній безпеці України / Авраменко Олександр Олександрович // Стратегічні пріоритети. – 2014. – № 4. – С. 46-52. – Бібліогр.: с. 51-52.
2. Андреев С. О. Цивільний захист як напрям державної політики з питань національної безпеки: аналіз законодавчих новацій / Андреев Сергій Олександрович // Стратегічні пріоритети. – 2015. – № 4. – С. 24-28. – Бібліогр.: с. 27-28.
3. Базиліук Я. Б. Забезпечення економічної безпеки України в умовах гібридної війни / Базиліук Ярослава Борисівна // Стратегічні пріоритети. – 2015. – № 3. – С. 47-55. – Бібліогр.: с. 53-55.
4. Бегма В. М. Ризики експортного контролю та воєнно-економічна безпека держави / Бегма Віталій Миколайович, Скляр Надія Михайлівна // Стратегічні пріоритети. – 2014. – № 2. – С. 98-104. – Бібліогр.: с. 104.
5. Беззубов Д. О Характеристика зовнішньодержавних та внутрішньодержавних загроз в системі забезпечення суспільної безпеки / Д. О Беззубов // VII наукові читання, присвячені пам'яті Володимира Михайловича Корецького : зб. наук. пр. / М-во освіти і науки, молоді та спорту



України, Київ. ун-т права НАН України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України ; [редкол.: Шемшученко Ю. С. та ін.]. – Київ : Ліра-К, 2014. – С.24-27.

6. Бородавка О. О. Шляхи досягнення глобальної безпеки та стабільності у політичній думці США: чинник для України / Бородавка Олександр Олександрович // Стратегічні пріоритети. – 2015. – № 4. – С. 5-11. – Бібліогр.: с. 9-11.

7. Венцковський Д. Ю. Зовнішньоекономічна безпека України: стан та напрями забезпечення / Венцковський Дмитро Юрійович // Стратегічні пріоритети. – 2015. – № 3. – С. 56-63. – Бібліогр.: с. 62-63.

8. Власюк О. С. Стратегічна адаптація НАТО до нових безпекових випробувань: опції для України / Власюк Олександр Степанович, Яворська Галина Михайлівна // Стратегічна панорама. – 2016. – № 1. – С. 19-25.

9. Добряк Є. Д. Питання інституційної структуризації та нормативного забезпечення воєнної політики України / Добряк Євген Дмитрович, Лисицин Едуард Михайлович // Стратегічні пріоритети. – 2015. – № 1. – С. 11-18. – Бібліогр.: с. 18.

10. Доронін І. Особливості правотворчої форми здійснення функції забезпечення державної безпеки у контексті реформування правоохоронних органів / І. Доронін // Право України. – 2010. – № 11. – С. 50-55. – Бібліогр.: с. 54.

11. Дубов Д. В. Нові покоління технологій подвійного призначення як інноваційні детермінанти розвитку сфери національної безпеки та оборони / Дубов Дмитро Володимирович // Стратегічні пріоритети. – 2014. – № 4. – С. 106-112. – Бібліогр.: с. 111-112.

12. Ляш О. І. Пріоритети державного регулювання у сфері соціально- економічної безпеки України / Ляш Ольга Ігорівна, Васильців Тарас Григорович // Стратегічні пріоритети. – 2014. – № 3. – С. 150-156. – Бібліогр.: с. 156.

13. Качинський А. Б. Індикатори національної безпеки: визначення та застосування їх граничних значень : монографія / А. Б. Качинський ; Нац. ін-т стратег. дослідж. – Київ : НІСД, 2013. – 101 с. – Бібліогр.: с. 97-98.

14. Конах В. К. Загрози та виклики національним інтересам України в інформаційній сфері в умовах глобалізації / Конах Вікторія Костянтинівна, Лазаренко Ольга Анатоліївна // Стратегічні пріоритети. – 2014. – № 2. – С. 73- 78. – Бібліогр.: с. 78.

15. Конах В. К. Нормативно-правові засади державної політики України у сфері інформаційно-психологічної безпеки / Конах Вікторія Костянтинівна // Стратегічні пріоритети. – 2012. – № 3. – С. 152-157. – Бібліогр.: с. 156-157.

16. Шевцов А. І. Європейська безпека під впливом викликів сучасності: порядок денний для України / Шевцов Анатолій Іванович // Стратегічні пріоритети. – 2014. – № 4. – С. 13-20. – Бібліогр.: с. 20.

#### Інтернет ресурси:

1. Офіційний веб-сайт Верховної Ради України. – Режим доступу: <http://rada.gov.ua/>
2. Офіційний веб-сайт Всеукраїнської асоціації науковців та фахівців у сфері оперативно-розшукової діяльності. – Режим до- ступу: <http://aord.com.ua/>
3. Офіційний веб-сайт Генеральної прокуратури України. – Режим доступу:<http://www.gp.gov.ua/>
4. Офіційний веб-сайт Головного управління розвідки Міністерства оборони України. – Режим доступу:<http://gur.mil.gov.ua/>
5. Офіційний веб-сайт Державної пенітенціарної служби України. – Режим доступу: <http://www.dpsu.gov.ua/>
6. Офіційний веб-сайт Державної прикордонної служби України. – Режим доступу: <http://www.dpsu.gov.ua/>
7. Офіційний веб-сайт Державної фіскальної служби України. – Режим доступу: <http://sfs.gov.ua/>



8. Офіційний веб-сайт Кабінету Міністрів України. – Режим доступу: <http://www.kmu.gov.ua/>
9. Офіційний веб-сайт Міністерства внутрішніх справ України. – Режим доступу: <http://www.mvs.gov.ua/>
10. Офіційний веб-сайт Національної поліції України. – Режим доступу: <http://www.npu.gov.ua/uk/>
11. Офіційний веб-сайт Президента України. – Режим доступу: <http://www.president.gov.ua/>
12. Офіційний веб-сайт Служби безпеки України. – Режим доступу: <http://www.sbu.gov.ua/>
13. Офіційний веб-сайт Служби зовнішньої розвідки України. – Режим доступу: <http://www.szru.gov.ua/>
14. Офіційний веб-сайт Управління державної охорони України. – Режим доступу: <http://www.do.gov.ua/>

## РЕГУЛЯЦІЯ І ПОЛІТИКИ КУРСУ

### Відвідування занять. Регуляція пропусків.

*Інтерактивний характер курсу передбачає обов'язкове відвідування практичних занять. Здобувачі, які за певних обставин не можуть відвідувати практичні заняття регулярно, мусять впродовж тижня узгодити із викладачем графік індивідуального відпрацювання пропущених занять. Окремі пропущені завдання мають бути відпрацьовані на найближчій консультації впродовж тижня після пропуску. Відпрацювання занять здійснюється усно у формі співбесіди за питаннями, визначеними планом заняття. В окремих випадках дозволяється письмове відпрацювання шляхом виконання індивідуального письмового завдання. Здобувачі, які станом на початок екзаменаційної сесії мають понад 70% невідпрацьованих пропущених занять, до відпрацювання не допускаються.*

### Політика академічної доброчесності.

*Усі письмові роботи, що виконуються здобувачами під час проходження курсу, перевіряються на наявність плагіату за допомогою спеціалізованого програмного забезпечення UniCheck. Відповідно до чинних правових норм, плагіатом вважатиметься: копіювання чужої наукової роботи чи декількох робіт та оприлюднення результату під своїм іменем; створення суміші власного та запозиченого тексту без належного цитування джерел; рерайт (перепарафразування чужої праці без згадування оригінального автора). Будь-яка ідея, думка чи речення, ілюстрація чи фото, яке ви запозичуєте, має супроводжуватися посиланням на першоджерело.*

*Виконавці індивідуальних дослідницьких завдань обов'язково додають до текстів своїх робіт власноруч підписану Декларацію академічної доброчесності (див. посилання у Додатку до силабусу).*

*Роботи, у яких виявлено ознаки плагіату, до розгляду не приймаються і відхиляються без права перескладання. Якщо ви не впевнені, чи підпадають зроблені вами запозичення під визначення плагіату, будь ласка, проконсультуйтеся з викладачем.*

*Висока академічна культура та європейські стандарти якості освіти, яких дотримуються у ЗНУ, вимагають від дослідників відповідального ставлення до*



вибору джерел. Посилання на такі ресурси, як Wikipedia, бази даних рефератів та письмових робіт (Studopedia.org та подібні) є неприпустимим. Рекомендовані бази даних для пошуку джерел:

Електронні ресурси Національної бібліотеки ім. Вернадського:

<http://www.nbu.gov.ua>

Цифрова повнотекстова база даних англomовної наукової періодики JSTOR:

<https://www.jstor.org/>

### **Використання комп'ютерів/телефонів на занятті.**

Використання мобільних телефонів, планшетів та інших гаджетів під час лекційних та практичних занять дозволяється виключно у навчальних цілях (для уточнення певних даних, перевірки правопису, отримання довідкової інформації тощо). Будь ласка, не забувайте активувати режим «без звуку» до початку заняття. Під час виконання заходів контролю (термінологічних диктантів, контрольних робіт, іспитів) використання гаджетів заборонено. У разі порушення цієї заборони роботу буде анульовано без права перескладання.

### **Комунікація.**

Базовою платформою для комунікації викладача зі студентами є Moodle.

Важливі повідомлення загального характеру – зокрема, оголошення про терміни подання контрольних робіт регулярно розміщуються викладачем на форумі курсу.

Для персональних запитів використовується сервіс приватних повідомлень.

Відповіді на запити здобувачів подаються викладачем впродовж трьох робочих днів.

Для оперативного отримання повідомлень про оцінки та нову інформацію, розміщену на сторінці курсу у Moodle, будь ласка, переконайтеся, що адреса електронної пошти, зазначена у вашому профайлі на Moodle, є актуальною, та регулярно перевіряйте папку «Спам».

Якщо за технічних причин доступ до Moodle є неможливим, або ваше питання потребує термінового розгляду, направте електронного листа з позначкою «Важливо» на адресу [pyrozhkovaznu@gmail.com](mailto:pyrozhkovaznu@gmail.com)

У листі обов'язково вкажіть ваше прізвище та ім'я, курс та шифр академічної групи.





**ДОДАТОК ДО СИЛАБУСУ ЗНУ – 2020-2021 рр.**

**ГРАФІК НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ 2020-2021 н. р.**  
[https://old.znu.edu.ua/ukr/edu/grafik\\_navchalnogo\\_procesu\\_ta\\_rozkla](https://old.znu.edu.ua/ukr/edu/grafik_navchalnogo_procesu_ta_rozkla)

**АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ.** Студенти і викладачі Запорізького національного університету несуть персональну відповідальність за дотримання принципів академічної доброчесності, затверджених *Кодексом академічної доброчесності ЗНУ*: <https://tinyurl.com/ya6yk4ad>. *Декларація академічної доброчесності здобувача вищої освіти* (додається в обов'язковому порядку до письмових кваліфікаційних робіт, виконаних здобувачем, та засвідчується особистим підписом): <https://tinyurl.com/y6wzzlu3>.

**НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ.** Перевірка набутих студентами знань, навичок та вмій (атестації, заліки, іспити та інші форми контролю) є невід'ємною складовою системи забезпечення якості освіти і проводиться відповідно до *Положення про організацію та методику проведення поточного та підсумкового семестрового контролю навчання студентів ЗНУ*: <https://tinyurl.com/y9tve4lk>.

**ПОВТОРНЕ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН, ВІДРАХУВАННЯ.** Наявність академічної заборгованості до 6 навчальних дисциплін (в тому числі проходження практики чи виконання курсової роботи) за результатами однієї екзаменаційної сесії є підставою для надання студенту права на повторне вивчення зазначених навчальних дисциплін. Порядок повторного вивчення визначається *Положенням про порядок повторного вивчення навчальних дисциплін та повторного навчання у ЗНУ*: <https://tinyurl.com/y9pkmmp5>. Підстави та процедури відрахування студентів, у тому числі за невиконання навчального плану, регламентуються *Положенням про порядок переведення, відрахування та поновлення студентів у ЗНУ*: <https://tinyurl.com/ycds57la>.

**НЕФОРМАЛЬНА ОСВІТА.** Порядок зарахування результатів навчання, підтверджених сертифікатами, свідоцтвами, іншими документами, здобутими поза основним місцем навчання, регулюється *Положенням про порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті*: <https://tinyurl.com/y8gbt4xs>.

**ВИРІШЕННЯ КОНФЛІКТІВ.** Порядок і процедури врегулювання конфліктів, пов'язаних із корупційними діями, зіткненням інтересів, різними формами дискримінації, сексуальними домаганнями, міжособистісними стосунками та іншими ситуаціями, що можуть виникнути під час навчання, регламентуються *Положенням про порядок і процедури вирішення конфліктних ситуацій у ЗНУ*: <https://tinyurl.com/ycyfws9v>. Конфліктні ситуації, що виникають у сфері стипендіального забезпечення здобувачів вищої освіти, вирішуються стипендіальними комісіями факультетів, коледжів та університету в межах їх повноважень, відповідно до: *Положення про порядок призначення і виплати академічних стипендій у ЗНУ*: <https://tinyurl.com/yd6bq6p9>; *Положення про призначення та виплату соціальних стипендій у ЗНУ*: <https://tinyurl.com/y9r5dpwh>.

**ПСИХОЛОГІЧНА ДОПОМОГА.** Телефон довіри практичного психолога (061)228-15-84 (щоденно з 9 до 21).

**ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ.** Уповноважена особа з питань запобігання та виявлення корупції (Воронков В. В., 1 корп., 29 каб., тел. +38 (061) 289-14-18).

**РІВНІ МОЖЛИВОСТІ ТА ІНКЛЮЗИВНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ.** Центральні входи усіх навчальних корпусів ЗНУ обладнані пандусами для забезпечення доступу осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення. Допомога для здійснення входу у разі потреби надається черговими охоронцями навчальних корпусів. Якщо вам потрібна спеціалізована допомога, будь-ласка, зателефонуйте (061) 228-75-11 (начальник охорони). Порядок супроводу (надання допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у ЗНУ: <https://tinyurl.com/ydhcsagx>.

**РЕСУРСИ ДЛЯ НАВЧАННЯ.** *Наукова бібліотека*: <http://library.znu.edu.ua>. Графік роботи абонементів: понеділок – п'ятниця з 08.00 до 17.00; субота з 09.00 до 15.00.

**ЕЛЕКТРОННЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАННЯ (MOODLE):** <https://moodle.znu.edu.ua>

Якщо забули пароль/логін, направте листа з темою «Забув пароль/логін» за адресами:

- для студентів ЗНУ - [moodle.znu@gmail.com](mailto:moodle.znu@gmail.com), Савченко Тетяна Володимирівна
  - для студентів Інженерного інституту ЗНУ - [alexvask54@gmail.com](mailto:alexvask54@gmail.com), Василенко Олексій Володимирович
- У листі вкажіть: прізвище, ім'я, по-батькові українською мовою; шифр групи; електронну адресу.

Якщо ви вказували електронну адресу в профілі системи Moodle ЗНУ, то використовуйте посилання для відновлення паролю <https://moodle.znu.edu.ua/mod/page/view.php?id=133015>.

**Центр інтенсивного вивчення іноземних мов:** <http://sites.znu.edu.ua/child-advance/>

**Центр німецької мови, партнер Гете-інституту:** <https://www.znu.edu.ua/ukr/edu/ocznu/nim>

**Школа Конфуція (вивчення китайської мови):** <http://sites.znu.edu.ua/confucius>